
12/4/23, 8:06 AM Νομοσχέδιο για παράταση στις συμβάσεις των υγειονομικών - ΠΟΕΔΗΝ: Εμπαιγμός

https://www.iatronet.gr/article/121057/nomoshedio-gia-paratash-stis-symvaseis-ton-ygeionomikon-poedhn-empaigmos 1/2

iatronet.gr 3 Δεκεμβρίου 2023

Νομοσχέδιο για παράταση στις συμβάσεις των
υγειονομικών

iatronet.gr/article/121057/nomoshedio-gia-paratash-stis-symvaseis-ton-ygeionomikon-poedhn-empaigmos

Κυριακή, 03 Δεκεμβρίου 2023, 14:00

Αντίθετη με την προωθούμενη διάταξη για ολιγόμηνη παράταση της θητείας των
συμβασιούχων, εμφανίζεται η Ομοσπονδία εργαζομένων στα δημόσια νοσοκομεία
(ΠΟΕΔΗΝ).

Η σχετική διάταξη περιλαμβάνεται σε νομοσχέδιο του υπουργείου Οικονομικών (άρθρα
58 έως 61), το οποίο έχει τεθεί σε δημόσια διαβούλευση.

Οι συμβάσεις των επικουρικών εργαζόμενων ανανεώνονται για εξι μήνες. Οι συμβάσεις
των εργαζόμενων που ήρθαν σε αντικατάσταση ανεμβολίαστων ανανεώνονται για
τρεις μήνες. Οι συμβάσεις των ειδικευμένων νοσηλευτών ανανεώνονται για δύο μήνες
και δεν περνάνε στο επικουρικό προσωπικό.

Οι συμβάσεις των 6.000 συμβασιούχων στη καθαριότητα, φύλαξη, εστίαση
ανανεώνονται για τρεις μήνες και όταν ολοκληρώνονται οι διαγωνισμοί των εργολάβων,
ακόμη και με ενεργείς συμβάσεις, απολύονται.

Ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης Γιαννάκος κάνει λόγο για ρύθμιση - εμπαιγμό. Ζητεί
μονιμοποίηση του συγκεκριμένου προσωπικού, προειδοποιώντας πως - σε διαφορετική
περίπτωση - θα υπάρξει "τσουνάμι παραιτήσεων" του συγκεκριμένου προσωπικού.

"Τα νοσοκομεία έχουν 40.000 οργανικές θέσεις κενές και υπηρετούν 20.000
συμβασιούχοι, οι οποίοι καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες", σημειώνει, για να
διευκρινίσει: "Υπηρετούν πολλά χρόνια με συνεχείς ανανεώσεις των συμβάσεων.
Πολέμησαν στη πρώτη γραμμή της πανδημίας, με 15 εξ αυτών να έχουν χάσει τη ζωή
τους από κορωνοϊό. Υπήρξε δέσμευση του ιδίου του πρωθυπουργού για μονιμοποίηση
τους".

Σύμφωνα με τον πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ, καταγράφεται μεγάλος αριθμός παραιτήσεων
υγειονομικών: "Είμαστε φέτος 3.000 λιγότεροι από πέρυσι στα νοσοκομεία. Έκλεισαν 100
κλίνες ΜΕΘ, υπάρχουν τρία και πλέον χρόνια λίστα σναμονής για χειρουργείο,
υπάρχουν ράντζα, ταλαιπωρία στα επείγοντα, ενώ νοσοκομεία της περιφέρειας έχουν
μετατραπεί σε κέντρα υγείας και διακομίζουν όλα τα περιστατικά που χρήζουν νοσηλείας".

Ο κ. Γιαννάκος τονίζει πως, η κυβέρνηση έπρεπε να προχωρήσει σε συμφωνία με
όλα τα κόμματα, προκειμένου να ξεπεραστούν τα όποια συνταγματικά εμπόδια που
προβάλλονται από την απ' ευθείας μονιμοποίηση των συμβασιούχων, κάτι που
βοηθάει και το ΕΣΥ.
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Όπως αναφέρει, με τον τρόπο αυτό αποφεύγονται πολλές παραιτήσεις και
ανακύκλωση του ιδίου προσωπικού σε μελλοντικές προκυρήξεις μονίμων.

Δημ.Κ.
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Ανοίγει ο δρόμος για νέα ευρωπαϊκή νομοθεσία για τα κρίσιμα φάρμακα, υπογράμμισε η
Επίτροπος Υγείας και Ασφάλειας Τροφίμων, Στέλλα Κυριακίδου στην τοποθέτησή της στο
συμβούλιο των αρμόδιων υπουργών στις Βρυξέλλες.

Ταυτόχρονα, η κ. Κυριακίδου ανέφερε ότι η πρόσβαση στα φάρμακα είναι ένα
μακροχρόνιο και πολύπλοκο πρόβλημα για το οποίο δεν υπάρχουν γρήγορες λύσεις,
αλλά χρειάζεται να προσεγγιστεί από πολλές οπτικές γωνίες. Όπως σημείωσε η κ.
Κυριακίδου, η φαρμακευτική μεταρρύθμιση που προτάθηκε τον Απρίλιο αποτελεί
ουσιαστικό βήμα για την οικοδόμηση ενός «φαρμακακευτικού οικοσυστήματος» που είναι
ανταγωνιστικό και προς όφελος της βιομηχανίας της ΕΕ, τους πολίτες και των
ευρωπαϊκών συστημάτων υγείας.

Σχετικά με την ψυχική υγεία, η οποία αποτελεί βασικό πυλώνα της Κομισιόν της
Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, η Επίτροπος Υγείας επισήμανε ότι ποτέ πριν δεν υπήρχε τόσο
μεγάλη ευαισθητοποίηση για την ανάγκη δράσης για την ψυχική υγεία.

«Οι 20 εμβληματικές πρωτοβουλίες και οι 1,23 δισ. ευρώ ευκαιρίες χρηματοδότησης στη
συνολική δέσμευση της ΕΕ για τη βελτίωση ψυχικής υγείας είναι υψίστης σημασίας»,
υπογράμμισε η Στέλλα Κυριακίδου εστιάζοντας ταυτόχρονα στην ισότιμη πρόσβαση με
επίκεντρο όλους όσοι έχουν μεγαλύτερη ανάγκη, ιδιαίτερα τα παιδιά, τους νέους και τους
ηλικιωμένους.
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Δημήτρης Καραγιώργος
Διευθυντής Σύνταξης

Ανησυχία έχει προκαλέσει η εμφάνιση κρουσμάτων της μυστηριώδους πνευμονίας από
μυκόπλασμα στις ΗΠΑ και στην Ευρώπη. Σε σημερινή έκθεση του Ευρωπαϊκού Κέντρου
Ελέγχου Νοσημάτων (ECDC) αναφέρεται πως καταγράφεται έξαρση σε έξι
ευρωπαϊκές χώρες.

Η αρχή έγινε τον προηγούμενο μήνα στην Κίνα και τις τελευταίες εβδομάδες κρούσματα
καταγράφονται και στη Γηραιά Ήπειρο. Η πνευμονία, που αποκαλείται και "σύνδρομο
του λευκού πνεύμονα", είχε χαρακτηριστεί από την κινεζική κυβέρνηση ως ένας
συνδυασμός διαφορικών λοιμώξεων.

Καθησυχαστικός εμφανίστηκε σήμερα ο δρ Sarah Park (φωτογραφία), ο οποίος έχει
εργαστεί στο Αμερικανικό Κέντρο Λοιμώξεων (CDC).

Μιλώντας στο Fox News, ανέφερε πως η αύξηση των αναπνευστικών ασθενειών,
συμπεριλαμβανομένων των περιπτώσεων πνευμονίας, αποδίδεται κυρίως σε κοινά
παθογόνα όπως το Mycoplasma pneumoniae, ο αναπνευστικός συγκυτιακός ιός
(RSV), οι αδενοϊοί και ο ιός της γρίπης.

"Δεν υπάρχει καμία ένδειξη ότι ένας νέος ιός προκαλεί αυτές τις ασθένειες",
επισήμανε.

Η πάθηση έχει περιγραφεί ως "σύνδρομο λευκού πνεύμονα", λόγω της εικόνας
"διάχυτα κατεστραμμένων πνευμόνων" στις απεικονιστικές εξετάσεις ανθρώπων με
σοβαρή πνευμονία.

Έκθεση ECDC

Σε σημερινή έκθεση, οι ειδικοί του ECDC τονίζουν πως οι επιδημίες του Mycoplasma
pneumoniae εμφανίζονται περιοδικά, τυπικά κάθε ένα έως τρία χρόνια. Η μετάδοση
απαιτεί στενή επαφή με ένα μολυσμένο άτομο, με βραδείας έναρξης και συχνά
άτυπα αναπνευστικά συμπτώματα μετά τη μόλυνση.

Οι λοιμώξεις τυπικά παρουσιάζονται με ήπια συμπτώματα της ανώτερης
αναπνευστικής οδού που υποχωρούν. Ωστόσο, ασθενείς που παρουσιάζονται με
παρατεταμένα ή άτυπα, σοβαρά συμπτώματα της κατώτερης αναπνευστικής οδού
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απαιτούν αντιβιοτική θεραπεία.

Σύμφωνα με τους υπεύθυνους του Κέντρου, έξι χώρες της Ευρωπαϊκής
Ένωσης ανέφεραν πρόσφατες αυξήσεις στις λοιμώξεις από το μυκόπλασμα σε
ειδικό επίπεδο ή σε συγκεκριμένα νοσοκομεία.

Η αύξηση αφορά όλες τις ηλικιακές ομάδες, αλλά κυρίως παιδιά και εφήβους. Προς
το παρόν, δεν υπάρχουν αναφορές για άτυπα στελέχη ή ενδείξεις αντοχής στα
αντιβιοτικά πρώτης γραμμής.

Ο ρόλος της πανδημίας

Όπως σημειώνουν, διάφοροι παράγοντες συμβάλλουν στην εμφάνιση της Mycoplasma
pneumoniae, όπως η πτώση της πληθυσμιακής ανοσίας με την πάροδο του χρόνου
ή η εισαγωγή νέων στελεχών στον πληθυσμό.

Η έξαρση παρατηρήθηκε μετά από μια τριετή περίοδο πολύ περιορισμένης μετάδοσης και
ανίχνευσης του Mycoplasma pneumoniae και την ευρεία εφαρμογή των περιοριστικών
μέτρων στο πλαίσιο της πανδημίας, που οδήγησε σε μειωμένη ανοσία του πληθυσμού,
ιδιαίτερα μεταξύ εκείνων με μικρή ή καθόλου προϋπάρχουσα έκθεση στο παθογόνο.

Το ECDC συνεχίζει να παρακολουθεί την κατάσταση και οι υπεύθυνοι των χωρών
καλούνται να ελέγχουν τακτικά τα δείγματα από το αναπνευστικό.

Πηγές:
ECDC, Fox News
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Απόρρητο

1. Περίθαλψη & Ασφάλιση

Πώς θα εξυπηρετηθούν όσοι έχουν ανάγκη για φάρμακα.

Παρασκευή, 01 Δεκεμβρίου 2023, 13:30

Την Παρασκευή 29 Δεκεμβρίου 2023 τα Φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ θα είναι κλειστά για το
κοινό λόγω ετήσιας απογραφής.

Προς εξυπηρέτηση έκτακτων περιστατικών θα παραμείνουν ανοικτά το Φαρμακείο
ΕΟΠΥΥ Ρέντη για το νομό Αττικής και το Φαρμακείο ΕΟΠΥΥ Ευόσμου για το νομό
Θεσσαλονίκης από ώρα 8:00π.μ. - 15:00μ.μ.
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ΜΠΕΙΤΕ ΣΤΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ

Ξεκινήστε τη συζήτηση προσθέτοντας το δικό σας σχόλιο...

Προσθήκη Σχολίου
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Σε νέα εξάρθρωση εγκληματικής οργάνωσης, που προκάλεσε ζημιά 539.847 ευρώ στον
ΕΟΠΥΥ, προχώρησε η Αστυνομία, μισό μήνα μετά την προηγούμενη, ενώ και αυτή
αφορά ιατροτεχνολογικά υλικά.

Από τη Διεύθυνση Οικονομικής Αστυνομίας ανακοινώθηκαν τα εξής:

"Εξαρθρώθηκε εγκληματική οργάνωση τα μέλη της οποίας διέπρατταν κακουργηματικές
απάτες σε βάρος του ΕΟΠΥΥ μέσω εικονικής συνταγογράφησης ιατροτεχνολογικών
υλικών.

Για την αποδόμηση της οργάνωσης πραγματοποιήθηκε χθες, Πέμπτη 30 Νοεμβρίου
2023, επιχείρηση από αστυνομικούς της Διεύθυνσης Οικονομικής Αστυνομίας με τη
συνδρομή της Υποδιεύθυνσης Οικονομικής Αστυνομίας Βορείου Ελλάδος με αποτέλεσμα
τη σύλληψη -5- μελών της οργάνωσης, μεταξύ των οποίων και τα αρχηγικά, ενώ στη
δικογραφία που σχηματίσθηκε περιλαμβάνονται ακόμη -33- άτομα.

Σε βάρος τους, σχηματίσθηκε δικογραφία για -κατά περίπτωση- συγκρότηση και ένταξη
σε εγκληματική οργάνωση, ψευδή βεβαίωση και απάτη κατ’ εξακολούθηση και
κατ΄επάγγελμα σε βάρος του ελληνικού Δημοσίου και Ν.Π.Δ.Δ., πλαστογραφία μετά
χρήσεως κατ’ εξακολούθηση, δωροδοκία και δωροληψία υπαλλήλου κατ’ εξακολούθηση
για ενέργειες που αντίκειται στα καθήκοντα του, έκδοση και αποδοχή εικονικών
φορολογικών στοιχείων, νομιμοποίηση εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες, χωρίς
δικαίωμα επέμβαση σε σύστημα αρχειοθέτησης δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα,
λήψη γνώσης των δεδομένων αυτών και χρησιμοποίηση αυτών, παράνομη διακίνηση
φαρμάκων και παράνομη οπλοκατοχή, με συνολικό όφελος και αντίστοιχη ζημία που
υπερβαίνουν το ποσό των 120.000 ευρώ.

Όπως προέκυψε από την έρευνα, οι κατηγορούμενοι, τουλάχιστον από τον Ιανουάριο του
2018, ενώθηκαν μεταξύ τους και σύστησαν εγκληματική οργάνωση με επιχειρησιακή
δομή, διαρκή δράση και διακριτούς ρόλους, με σκοπό τη διάπραξη δωροδοκιών, ψευδών
βεβαιώσεων και απατών σε βάρος του Εθνικού Οργανισμού Παροχής Υπηρεσιών Υγείας
(Ε.Ο.Π.Υ.Υ), την παράνομη επεξεργασία προσωπικών δεδομένων, καθώς και τη
νομιμοποίηση των παράνομων εσόδων που προέκυπταν από τις πράξεις αυτές.

Ειδικότερα, τα μέλη της οργάνωσης προέβαιναν συστηματικά στην έκδοση και εκτέλεση
εικονικών συνταγογραφήσεων ιατροτεχνολογικών προϊόντων, έχοντας διαμορφώσει προς
τον σκοπό αυτό δίκτυο εταιρειών εισαγωγής και παροχής προϊόντων, οι οποίες

https://www.iatronet.gr/article/121047/nea-apath-539847-eyro-ston-eopyy-ti-anakoinothhke-apo-thn-astynomia
https://www.iatronet.gr/article/120617/exihniasthke-apath-800000-eyro-se-varos-toy-eopyy-71000-paranomes-ekteleseis-syntagografhseon-


12/4/23, 8:11 AM Νέα απάτη 539.847 ευρώ στον ΕΟΠΥΥ - Τι ανακοινώθηκε από την Αστυνομία

https://www.iatronet.gr/article/121047/nea-apath-539847-eyro-ston-eopyy-ti-anakoinothhke-apo-thn-astynomia 2/3

παρουσίαζαν στον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. τις εικονικές συνταγογραφήσεις εκμεταλλευόμενες τις
συμβάσεις που είχαν συνάψει με τον Οργανισμό.

Την παράνομη συνταγογράφηση έκαναν -29- ιατροί διαφορετικών ειδικοτήτων εν αγνοία
των ασθενών, ενώ η ανεύρεση Α.Μ.Κ.Α. ασφαλισμένων γινόταν από μέλη της οργάνωσης
ή αντλούνταν από ιδιωτική κλινική και διαγνωστικό κέντρο, συμφερόντων των
εμπλεκομένων.

Μάλιστα για να μη γίνονται αντιληπτές οι κινήσεις τους επέλεγαν κυρίως άτομα μεγάλης
ηλικίας ή σε άσχημη συνολική κατάσταση υγείας, ενώ σε πολλές καταχωρήσεις
συνταγογραφήσεων αναγράφονταν οι ίδιοι τηλεφωνικοί αριθμοί, που αντιστοιχούσαν
στους εμπλεκόμενους ή ήταν ανύπαρκτοι.

Ωστόσο, η οργάνωση εκμεταλλευόμενη το δίκτυο διανομής που είχαν αναπτύξει και τη
δομή και οργάνωση των εταιρειών τους, συγκάλυπταν την παράνομη δράση τους,
ενσωματώνοντας αυτή στο πλαίσιο της νόμιμης λειτουργίας και δραστηριότητας των
επιχειρήσεων.

Στο πλαίσιο αυτό χρησιμοποιούσαν «αχυρανθρώπους» ως νόμιμους εκπροσώπους και
μέλη των εταιρειών και σε περίπτωση καταγγελίας συνέχιζαν τη δραστηριότητα τους μέσω
άλλης εταιρείας, είτε νέας είτε από τις ήδη υπάρχουσες.

Τέλος, η νομιμοποίηση των εσόδων τους πραγματοποιούνταν μέσω συναλλαγών μεταξύ
διαφόρων εταιρειών της οργάνωσης στην Ελλάδα και το εξωτερικό καθώς και μέσω
ανάληψης μεγάλων χρηματικών ποσών από 'αχυρανθρώπους', ενώ χρησιμοποιούσαν τις
εταιρίες αυτές για να χρηματοδοτούν αθλητικό σύλλογο ιδιοκτησίας του αρχηγικού μέλους.

Η παράνομη αυτή δραστηριότητα είχε ως αποτέλεσμα την απώλεια εσόδων και έτερων
επιχειρήσεων που εισήγαγαν αποκλειστικά τα ανωτέρω ιατροτεχνολογικά προϊόντα
καθώς έπρεπε να καταβάλλουν μεγαλύτερο ποσό αυτόματης επιστροφής φαρμακευτικής
δαπάνης (clawback).

Από την μέχρι στιγμής έρευνα προκύπτει ότι έχουν πραγματοποιηθεί 1.215 εικονικές
εκτελέσεις συνταγογραφήσεων στους Α.Μ.Κ.Α. 653 ασφαλισμένων, ενώ η συνολική ζημιά
του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. ανέρχεται σε 539.847 ευρώ".

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Η "άλλη άποψη" για τα Οικονομικά της Υγείας στο 25ο Πανελλήνιο Συνέδριο της ΕΕΜΥΥ

Ενημέρωση του υπουργείου Υγείας για αποζημίωση παρεχόμενων υπηρεσιών από
φαρμακοποιούς

Δ. Νίκας στην ημερίδα του iatronet.gr: Στόχος του ΣΕΙΒ είναι ο διάλογος με τον ΕΟΠΥΥ
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Στο Υπουργείο Υγείας χθες συναντήθηκε ο Γενικός Γραμματέας Στρατηγικού Σχεδιασμού,
κ. Άρης Αγγελής και ο Πρόεδρος του ΕΟΦ, καθηγητής Φαρμακολογίας στην Ιατρική Σχολή
του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης κ. Ευάγγελος Μανωλόπουλος με εκπροσώπους
των ΣΦΕΕ, ΠΕΦ, PhARMA, ΣΑΦΕΕ εκ μέρους της φαρμακοβιομηχανίας και ΠΦΣ εκ
μέρους των φαρμακοποιών, που αποτελούν τα ιδρυτικά μέλη του νεοσυσταθέντος
Ελληνικού Οργανισμού Επαλήθευσης Φαρμάκων (HMVO) για τα χαρακτηριστικά
ασφαλείας των φαρμάκων ανθρώπινης χρήσης.

O HMVO είναι νομικό πρόσωπο μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, που θα δημιουργήσει, θα
διαχειρίζεται, θα λειτουργεί, θα συντηρεί και θα διευθύνει το «Ελληνικό Σύστημα
Επαλήθευσης Φαρμάκων» (HMVS). Πρόκειται για την εφαρμογή του Ευρωπαϊκού
κανονισμού 2016/161 που καθορίζει λεπτομερείς κανόνες σχετικά με τα χαρακτηριστικά
ασφαλείας που εμφανίζονται στη συσκευασία των φαρμάκων για ανθρώπινη χρήση
(περισσότερες πληροφορίες: https://emvo-medicines.eu/). 

Η εφαρμογή του Κανονισμού αποτελούσε υποχρέωση της Ελλάδας και ο Οργανισμός θα
τεθεί σε πλήρη λειτουργία στις 9 Φεβρουαρίου 2025.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Επίσκεψη της γενικής γραμματέως Υπηρεσιών Υγείας σε νοσοκομεία της Ηπείρου

Δέσιμο μέσω τραύματος: Όσα πρέπει να γνωρίζετε

Νομοσχέδιο για παράταση στις συμβάσεις των υγειονομικών - ΠΟΕΔΗΝ: Εμπαιγμός
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Τη δεύτερη υψηλότερη ανάπτυξη των δαπανών Έρευνας και Ανάπτυξης στην
Ευρωπαϊκή Ένωση την τελευταία δεκαετία, παρουσιάζει η Ελλάδα.

Την περίοδο 2012 - 2022 εμφάνισε αύξηση κατά 0,77 ποσοστιαίες μονάδες του
Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος (ΑΕΠ), έναντι αύξησης κατά 1,16 μονάδες του
Βελγίου.

Τα παραπάνω προκύπτουν, μεταξύ άλλων, από έκθεση που δημοσιοποιήθηκε σήμερα
από την Eurostat.  

Όπως αναφέρουν οι συντάκτες της, το 2022, η Ευρωπαϊκή Ένωση δαπάνησε 352
δισεκατομμύρια ευρώ για έρευνα και ανάπτυξη (Ε&Α), 6,34% περισσότερα από ό,τι το
προηγούμενο έτος (331 δισεκατομμύρια ευρώ) και 48,52% περισσότερα από το 2012
(237 δισεκατομμύρια ευρώ).

Εξετάζοντας τις δαπάνες ως ποσοστό του ΑΕΠ, τα στοιχεία δείχνουν μια ελαφρά μείωση
από 2,27% το 2021 σε 2,22% το 2022.

Μεταξύ των μελών της ΕΕ, 4 χώρες κατέγραψαν ένταση Ε&Α πάνω από 3% το 2022. Η
υψηλότερη ένταση Ε&Α καταγράφηκε στο Βέλγιο (3,44%), ακολουθούμενη από τη
Σουηδία (3,40%), την Αυστρία (3,20%) και τη Γερμανία (3,13%).

Αντίθετα, 8 χώρες της ΕΕ ανέφεραν ένταση Ε&Α κάτω από 1%: η Ρουμανία (0,46%), η
Μάλτα (0,65%), η Λετονία (0,75%), η Κύπρος και η Βουλγαρία (και οι δύο 0,77%),
ακολουθούμενες από την Ιρλανδία, τη Σλοβακία και Λουξεμβούργο με ποσοστά κοντά
στο 1%.

Μεταξύ 2012 και 2022, η ένταση Ε&Α στην ΕΕ αυξήθηκε κατά 0,14 ποσοστιαίες
μονάδες (π.μ.). Οι μεγαλύτερες αυξήσεις καταγράφηκαν στο Βέλγιο (1,16 μονάδες),
στην Ελλάδα (0,77 μονάδες) και στην Κροατία (0,69 μονάδες).

Αντίθετα, η ένταση Ε&Α μειώθηκε σε 8 χώρες. Η Ιρλανδία παρουσίασε πτώση -0,6 π.μ.,
ακολουθούμενη από τη Φινλανδία (-0,45 π.μ.), την Εσθονία (-0,35 π.μ.), τη Σλοβενία   
(-0,30 π.μ.), το Λουξεμβούργο (-0,23 π.μ.), τη Δανία (-0,22 π.μ.), τη Μάλτα (-0,15 π.μ.)
και Γαλλία (-0,13 π,μ.).

https://www.iatronet.gr/article/121038/eurostat-deyterh-megalyterh-ayxhsh-dapanon-ereynas-kai-anaptyxhs-sthn-ellada-thn-teleytaia-dekaetia
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Ο τομέας των επιχειρήσεων συνέχισε να αντιπροσωπεύει το μεγαλύτερο μερίδιο
των δαπανών Ε&Α. Το 2022 αντιπροσώπευε το 66% των δαπανών της ΕΕ για Ε&Α,
συνολικού ύψους 233 δισεκατομμυρίων ευρώ.

Ακολούθησαν ο τομέας της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης (22% ή 76 δισεκατομμύρια ευρώ),
ο δημόσιος τομέας (11% ή 37 δισ. ευρώ) και ο ιδιωτικός μη κερδοσκοπικός τομέας (1% ή
5 δισ. ευρώ).

Δημ.Κ.
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Έχουν ήδη δρομολογηθεί συγκεκριμένες ενέργειες, προκειμένου να υπάρξει βελτίωση της
οικονομικής αποζημίωσης της εφημερίας.

Αυτό ανέφερε, μεταξύ άλλων, την Παρασκευή η υφυπουργός Υγείας Μάριος
Θεμιστοκλέους σε συνέντευξή του στον Αθήνα 9,84.

Παραδέχτηκε πως υπάρχουν προβλήματα στελέχωσης των νοσοκομείων: "Δεν θα
ωραιοποιήσουμε την κατάσταση. Υπάρχουν αρκετά προβλήματα, όμως, ας μη φτάνουμε
στο άλλο άκρο. Το ΕΣΥ δεν βρίσκεται υπό διάλυση. Πρόκειται για ένα σύστημα Υγείας
που ανταπεξήλθε στην πανδημία, όταν άλλα, αρχαιότερα και πλουσιότερα συστήματα με
καλύτερη οργάνωση από το δικό μας, κατέρρευσαν", τόνισε.

Συμφωνα με τον υφυπουργό, το ΕΣΥ διαθέτει έναν αρκετά ικανό αριθμό εργαζομένων,
πολύ υψηλότερο από τα προηγούμενα χρόνια: "Όμως, υπάρχουν ελλείψεις σε
συγκεκριμένες ειδικότητες, κάποιες εκ των οποίων είναι κομβικές για τη λειτουργία ενός
νοσοκομείου όπως οι αναισθησιολόγοι ή οι παθολόγοι", επισήμανε.

Προανήγγειλε ότι το αμέσως επόμενο διάστημα, πρόκειται να παρουσιαστεί μια δέσμη
μέτρων με οικονομικά και διοικητικά κριτήρια έτσι ώστε οι θέσεις που προκηρύσσονται για
τα νοσοκομεία να μην είναι άγονες.

Πηγές:
Αθήνα 9,84
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Δημήτρης Καραγιώργος
Διευθυντής Σύνταξης

Νέες οδηγίες για πρόληψη εγκεφαλοπάθειας από φάρμακα (κυρίως αποσυμφορητικά)
που περιέχουν ψευδοεφεδρίνη, εξέδωσαν σήμερα οι υπεύθυνοι του Ευρωπαϊκού
Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΜΑ).

Είχε προηγηθεί ανακοίνωση για τον ίδιο θέμα τον περασμένο Φεβρουάριο. Η
ψευδοεφεδρίνη είναι ένα διεγερτικό που χρησιμοποιείται συχνά ως
αποσυμφορητικό σε άτομα που έχουν κρυολόγημα ή αλλεργίες.

Η επιτροπή ασφάλειας του Οργανισμού (PRAC) ανακοίνωσε σήμερα επιπλέον μέτρα για
ελαχιστοποίηση του κινδύνου συνδρόμου οπίσθιας αναστρέψιμης εγκεφαλοπάθειας
(PRES) και συνδρόμου αναστρέψιμης εγκεφαλικής αγγειοσύσπασης (RCVS).

Είναι σπάνιες καταστάσεις που μπορεί να περιλαμβάνουν μειωμένη παροχή
αίματος στον εγκέφαλο, προκαλώντας δυνητικά σοβαρές, απειλητικές για τη ζωή
επιπλοκές. Με την έγκαιρη διάγνωση και θεραπεία, τα συμπτώματα του PRES και του
RCVS συνήθως υποχωρούν.

Φάρμακα που περιέχουν ψευδοεφεδρίνη δεν πρέπει να χρησιμοποιούνται σε
ασθενείς με υψηλή αρτηριακή πίεση που είναι σοβαρή ή μη ελεγχόμενη (που δεν
αντιμετωπίζεται ή ανθεκτικά στη θεραπεία) ή με σοβαρή οξεία (αιφνίδια) ή χρόνια
(μακροχρόνια) νεφρική νόσο ή ανεπάρκεια.

Οι επαγγελματίες Υγείας καλούνται να συμβουλεύουν τους ασθενείς να σταματήσουν να
χρησιμοποιούν αυτά τα φάρμακα αμέσως και να αναζητήσουν θεραπεία εάν
εμφανίσουν συμπτώματα PRES ή RCVS, όπως σοβαρή κεφαλαλγία με ξαφνική
έναρξη, αίσθημα αδιαθεσίας, εμετό, σύγχυση, επιληπτικές κρίσεις και οπτικές
διαταραχές.

Οι συστάσεις ακολουθούν την εξέταση όλων των διαθέσιμων στοιχείων,
συμπεριλαμβανομένων των δεδομένων ασφάλειας μετά την κυκλοφορία, τα οποία έδειξαν
ότι η ψευδοεφεδρίνη σχετίζεται με κινδύνους PRES και RCVS.

Οι πληροφορίες προϊόντος για όλα τα φάρμακα που περιέχουν ψευδοεφεδρίνη θα
επικαιροποιηθούν, ώστε να περιλαμβάνουν τους κινδύνους που αφορούν το PRES
και το RCVS και τα νέα μέτρα που πρέπει να ληφθούν.
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Περισσότερες πληροφορίες από τον ΕΜΑ είναι διαθέσιμες στον παρόντα σύνδεσμο.
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«Μαζί, μπορούμε να κάνουμε τη διαφορά. Να νικήσουμε τον HIV οριστικά» σημειώνει σε
ανάρτησή του στα κοινωνικά δίκτυα, ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης με αφορμή
την σημερινή Παγκόσμια ημέρα κατά του AIDS. «Παρά την πρόοδο που έχει σημειωθεί, η
μάχη δεν έχει τελειώσει» καθώς «το στίγμα και οι διακρίσεις συνεχίζουν να συνοδεύουν
τους ασθενείς και τους φορείς, δυσχεραίνοντας τις προσπάθειες πρόληψης» αναφέρει ο
πρωθυπουργός στην ανάρτησή του τονίζοντας πως οι κατάλληλες θεραπείες έχουν
μετατρέψει το HIV/AIDS από μια θανατηφόρα νόσο σε μια πλήρως διαχειρίσιμη
κατάσταση.

Αναλυτικά, η ανάρτηση του πρωθυπουργού:

«Κάθε χρόνο, την 1η Δεκεμβρίου, επιβεβαιώνουμε τη δέσμευσή μας στον αγώνα κατά του
AIDS. Γιατί, παρά την πρόοδο που έχει σημειωθεί, η μάχη δεν έχει τελειώσει. Το στίγμα
και οι διακρίσεις συνεχίζουν να συνοδεύουν τους ασθενείς και τους φορείς,
δυσχεραίνοντας τις προσπάθειες πρόληψης, αλλά και αποθαρρύνοντας αρκετούς να
αναζητήσουν θεραπεία.

Κι όμως, με όπλα τη σωστή ενημέρωση και την αλληλεγγύη, οι μύθοι μπορούν να
διαλυθούν. Οι κατάλληλες θεραπείες, άλλωστε, έχουν πια μετατρέψει το HIV/AIDS από
μια θανατηφόρα νόσο σε μια πλήρως διαχειρίσιμη κατάσταση. Επιτρέποντας σε όλους να
απολαμβάνουν μια υγιή ζωή στο φως και με αξιοπρέπεια.

Μαζί, μπορούμε να κάνουμε τη διαφορά. Να νικήσουμε τον HIV οριστικά».
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